RESPOSTAS ESPERADAS
FiSICA

QUESTAO 7
a)
A aceleracao constante g do pedestre no seu deslocamento em linha reta até o inicio da faixa de pedestres é

vi-v? 15°-05° 2

a= . = =0,05 m/s’.
2d 2x20 2x20
b)
O gréfico da velocidade do pedestre em funcao do tempo é mostrado na figura abaixo.
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No grafico, a largura da avenida d é dada pela area A abaixo da curva que descreve a velocidade do pedestre em
funcéo do tempo:

~04+12

d x15=12 m.
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QUESTAO 8
a)
_ _ A , | _
A segunda lei de Kepler nos diz que a razdo — , entre a area A descrita por um vetor que liga o corpo ao Sol
durante um intervalo de tempo At, é uma constante. Assim, i = i Desse modo, a velocidade escalar
At AL,
média no trecho 2 é dada por
v,=% _[ A )osd,)= 228172000 - 68800 kmih.
At, | AAL 2A

b)
Como a energia cinética se conserva, a velocidade de afastamento dos corpos € igual a de aproximacao:
2v, =V, —V,. Assim, V,=V; - 2v0 . Além disso, pela conservagédo do momento linear, temos:

My, - mv, = MV, + mV,,

My, - mv, = MV, -2Mv, + mV,,
3Mv, - mv, = MV, + mV,,

(3M - m)

VB = (|\/|+—[n)vol

Usando M =100m, temos Vs _ 299 _, o«
v 101 T

0
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QUESTAO 9

a)

Para o caso do gas ideal, podemos escrever PV, — P,V. . como P,=P, e T,=T,, temos
T, T.

1 2

ﬂ _RV, _ PV,
T, T, Ty

T3:(%j1 ~15T, =1,5x200 K= 300 K.

1

b)
A &rea de um dos retangulos da grade do grafico onde o ciclo termodinamico é representado é dada por

A= (P,-P)(V,-V,) (P, -P)(V, -Vl).

5 5 25

O maodulo do trabalho no ciclo (W) é dado pela area delimitada pelo ciclo:

W ~ 19 retangulos x A = ;—i(a -P)(V, -V,)=0,76x(P, - P,)(V, - V).

QUESTAO 10
a)
Pela interpretagéo da imagemtemos n=3 e L = 3,4 cm = 3,4x10? m. Assim,

3x340 m/s

s =————> —=15000 Hz =15 kHz .
2x3,4x10° m

b)
ke

Pelo principio de conservacao de energia, mgd = . Assim,

_2mg 2x15x10°x10
k 6,0x107?

d =5x10* m=0,5 mm.
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QUESTAO 11
a)
Pelo grafico temos q (0,2 s) =50x10° C. Assim,

50x10° C

V, St
20x10” C/V

C

C

b)
Usando as leis de Kirchhoff das malhas e dos nos para o circuito da figura A, temos & =V, +V, e
A B

iA = iB + iC.Assim,
&-R,i- Ryig =0,
e- R, (ig +ic)- Ryis =0,
&Ry _ 12V-(40x10°Q)x(150x10°A)
® R, +R, (40+60) x10°Q2

=60 uA.

QUESTAO 12

a)
Pelo grafico, 4 =500 nm. Assim,

b  3x10° mxK
2 500x10° m

=6000 K.

b

C)onforme a lei da reflexdo, o angulo de reflexdao é igual ao angulo de incidéncia, independentemente do
comprimento de onda da luz incidente. A lei de Snell-Descartes diz que, nesse caso, quanto maior o indice
de refracdo do prisma, menor o angulo de refragcdo. Além disso, o indice do prisma para a cor azul (menor
comprimento de onda) é maior do que para a cor vermelha (maior comprimento de onda).

e
neie®

vermelho

azul
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